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Jale ve Osman, asit ve bazlarin giinltik hayatta
kullanilan Grlnler Gzerinde nasil etki ettigini
merak ettiler. 1. ve 2. deney duzeneklerini kurup
Jale, Na(OH) ¢ozeltisini 1. diizenekteki
maddeler uzerine Osman ise 2. dizenekteki
maddeler Uzerine H.SO4 damlatarak etkilerini
gozlemlemistir.
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1. Deney Diizenegi
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2. Deney Diizenegi

Jale ve Osman sadece bu deney diizenegine gore,
asit ve bazlarin maddeler Gzerine etkileri ile ilgili
asagidaki sonuglari not almislardir.

1-Metal, asit ile reaksiyona girer.
2-Cam, baz ile matlasir.

3-Baz, tuz ruhu ile reaksiyona girer.
4-Kumas, asit ile tahris olur.
5-Amonyak, baz ile reaksiyona girer.
6-Kahve, baz ile reaksiyona girer.
7-Camasir suyu, asit ile reaksiyona girer.
8-Sabun, asit ile reaksiyona girer.

Bu sonuglarin hangilerinin Jale ve Osman’a ait
oldugunu ve bu deneylerin sonucu olamayanlari
gruplayan Fatih Ogretmen asagidaki sonuglardan
hangisini dogru bulmustur?

A B C D
Jale 3-6-8 1-2-3-6 2-3-6 2-5
Osman 2-7 8-4 7-8 7-8-6
Yanlis Sonug 1-4-5 5-7 1-4-5 1-4-3

ORTAOKULU

CUMHURIYET
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Firdevs, ses ile ilgili iki asamali asagidaki dene-
yi yaparak sonuglart defterine yazacakttr.
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1. Asama: Uzaktan kumanda edilebilen mii-
zik ¢alar ve yanan bir mumu fanusa koyu-
yor. Daha sonra miizik ¢alarin sesini strekli
artirdiginda mum alevinin hareket ettigini,
en son seviyedeki seste ise sondugiinii goz-
lemliyor.

Fanusun igindeki havayt pompa
ile tamamen bosaltip miizik sesini kumanda
ile siirekli artirdiinda mum alevinde her-
hangi bir hareket olmadigint fark ediyor.

Firdevs, sadece bu deneylerdeki gdzlemlerine
dayanarak;
I.Ses bir enerjidir ve baska enerjilere déniigebi-

lir.

I.Sesin yaytlabilmesi icin maddesel ortama ih-
tiyact vardur.

I1.Ses en hizlt katilarda yaylir.

sonuglarindan hangilerini defterine yazabilir?

A) Yalniz | B)Ivell
C)lvelll D)1, Il ve lll
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Yukaridaki sekilde bazt canlilara ait besin agt
verilmistir.
Besin agindaki canluar ile ilgili;

I.X canlist kendi besinini kendisi uretir.

ILY ve T canlilart sadece Ureticiler ile beslenir.
111.Z ve R etgil canlilardur.
IV.S canlist ayristuricidur.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvelll B) 11 ve IlI
O, lvelv D)1, lll ve IV
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Asagida nikleotid dizilimi verilen 1. DNA mode-
linin eslenmesi ile olusan 2. ve 3. DNA modelleri
verilmistir.

K L K M N L

I 1. .
Bu olay ile ilgili olarak asagida verilen bilgi-
lerden hangisi yanhgtir?

A) K ve L zincirindeki toplam Guanin niikleotid
sayisl, M ve N zincirindeki toplam Sitozin niik-
leotid sayisina esittir.

B) Hicre cogalmasi esnasinda meydana gelen bu
olayda ayni genetik yapiya sahip DNAlar olugur.

C) M ve N zincirlerini olusturan niikleotidler Stop-
lazmadan gelmistir.

D) M ve N zincirindeki niikleotid dizilimi aynidir.
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Kire¢ suyu ortamdaki karbondioksiti tutarak
bulanan bir maddedir.

Buna gére yukarida verilen diizeneklerin hangi-
sinde kiregli su bulanmaz?

A) Yalnuz 2 B)2ve3

C)1lve4d D)1,2,3ve 4

ORTAOKULU

CUMHURIYET

6.

Orhan ve Saliha, iglerinde ayni tur gaz bulunan
esit hacimli ti¢ odada sesin surati ile ilgili bir deney

yapacaktir.
558 o
j% K Odasi Q
= 7

j@f L Odasi

Orhan Saliha)

j@\ M Odasi Q

Bu deneyde Orhan odalarin bir ucunda elini ¢irpmig
ve Saliha odanin diger ucunda el girpma sesini duyma
stirelerini stire olger ile dlgmustir. Olgilen degerler
asagidadir.

ODALAR OLCULEN SURE
K 1,5 sn
L 0,5 sn
M 0,7 sn

Orhan ile Saliha arasindaki mesafe tiim odalarda

esit olduguna gore,

|. En sicak oda L odasidir.

Il. Yogunlugu en az olan oda K odasidir.

Ill. Ses K odasinda, M odasindan daha stratle
ilerlemistir.

ifadelerinden hangileri sdylenebilir?

A) Yalniz | B)lvell
C)lve lll D) Il ve Il
7.
Y -
Lamba 200 mL su 200 mL su Lamba
25°C 25°C

Ozdes iki adet yukaridaki diizenekleri hazirla-
yan Batuhan bu diizeneklerdeki bitkileri 200 ml
su ile suluyor.

Batuhan bu diizenekler ile asagida verilen so-
rulardan hangisine cevap bulabilir?

A) Fotosentezde stcakligin etkisi var mudur?

B) Fotosentezde tsigin etkisi var mudur?

C) Fotosentezde su miktart etkili midir?

D) Fotosentezde karbondioksit miktart etkili mi-
dir?
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Normal yagmur, havadan bir miktar karbon
dioksit emdigi icin zayif asit 6zelligi gosterir.
Asit yagmuru, kikurt oksitler ve azot oksitler
gibi gazlari da emdigi i¢in normal yagmura
gbre daha glcli bir asit 6zelligi gosterir.

Bunu bilmeden etkinlik planlayan Adem,
once kukdrt oksitler ve azot oksitlerin ¢cok
bulundugu bir A sanayi bdlgesinde yagan
yagmur suyunu sonrasinda ise bu gazlarin
bulunmadidi B bélgesindeki yagmur
suyundan ayni miktar numuneler alarak A ve
B kabina asagidaki etkinlikleri ayri ayri
uyguluyor.

A bdlgesi yagmur B bélgesi yagmur
suyu suyu

|. Beyaz Turnusol k&gidi batirip renk
degisimini gézlemiyor.

Il.  Lahana suyu damlatip renk
degisiminigdzlemiyor.

I1. Elektrik iletkenliklerinin derecelerini
kontrol ediyor.

Buna gore, hangi etkinliklerde A ve B kabinda
farklilik gozler?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
Q) lvell D)1, llve lll
9.

I1isininin farkl saydam ortamlarda izledigi yol se-

kilde verilmistir.
X ortami /

lisini
z ortami

y ortami
&

Buna gore X, Y ve Z ortamlarinin yogunluklan
arasindaki iliski hangi segenekte dogru veril-
mistir?

A)X>Y>Z
C)Y>zZ>X

B)X>Z>Y
D)Z>X>Y

ORTAOKULU

CUMHURIYET

Asagida P ylikiine bagli dinamometreye F kuv-
vetini uygulayarak yukart cekmeye calisan
Omer F kuvvetinin nelere bagli olarak degistigi-
ni arastirmaktadur.

S

I. Kitap sayistnu degistirmeden kalas boyunu
azaltmast F kuvvetini artttrir.
Il. Kalas boyunu dedistirmeden bir kitap alma-
st F kuvvetini azaltur.
Il. F kuvveti P cisminin agtrligindan biyuktir.
Buna gére verilen ifadelerden hangileri dogru-
dur? (Siirtinmeler nemsenmeyecektir.)

A) Yalniz I. B) Yalniz Ill.
C)lvell D)1, Il ve lil.
11.

O, miktari O, miktari CO, miktari

-

Arda, atmosferdeki oksijen ve karbondioksit mikta-
rinin degisimini gosteren tig farkli grafik gizmistir.

Grafiklerin dogru olabilmesi igin Arda X, Y ve
Z yerine asagidaki olaylardan hangisini yaz-
mahdir?

[ x T v Tz

A) Yanma Fotosentez Solunum
B) Fotosentez Solunum Yanma
C) Solunum Yanma Fotosentez
D) Yanma Solunum Fotosentez
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Mitoz Mayoz

Asagida numaralari verilen bilgiler yukaridaki semaya
yerlestirilecektir.

1. DNA kendini egler.

2. Gen alig verisi gérulur.

3. Sitoplazma bdlinmesi gérilir.

4. Genetik dzellikleri farkl hilcreler olusur.

5. 2n kromzomlu hiicrelerden n kromozomlu hiicreler

olusur.
Buna gére K bdliimiine hangi numaralar yazilabilir?
A)1-3 B)1-34  C)1-25 D)1-2-3-5
13.

Aslinda benim annem bilim insant gi-
bidir. Asit ve bazlar ile ilgili cok sey-
ler biliyor. Ciinkii o limonu mermerin
lzerinde kesmez. Sirke ve tursuyu
metal kaplarda saklamaz. Tuz ruhu
ve camastr suyu ile temizlik yapar-
ken eldiven kullanwr ve asla bu iki te-
P78 | mizlik Griinini karistirarak temizlik
":.' yapmaz. Caydanliktaki kireci sirke ile
0 < temizler.

Yukaridaki ifadeye gére Ahmet’in annesi ile ilgi-
li agagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Asitlerin mermer ve metali asindirdigint bili-
yor.

B) Bazlarin asitler ile tepkimeye girdigini biliyor.

C) Kuvvetli asit ve bazlarin cildi tahrig ettigini
biliyor.

D) Asitli ve bazli temizlik tirtinlerinin kullanima-
mast gerektigini biliyor.

ORTAOKULU

CUMHURIYET
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¢inko pargalart
ca% balon =
+> Tuz ruhu

- L - ©

Yildiz Ogretmen terazinin iizerindeki cam kaba
bir miktar tuz ruhu koyuyor. Sonra bir balonun
icine bir miktar ¢inko pargalart koyup balonu
sekildeki gibi cam balona takwor. Balondaki
cinkolart kabun igine dokiiyor. Balon sekil Il deki
gibi sisiyor.

Yapian bu deneye gére agagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) Nitrlesme tepkimesi gerceklesmistir.

B) Yanma tepkimesi gergeklesmistir.

C) Kiitle korunmustur.

D) Yeni atomlar olusmustur.

15.

Asagidaki grafikte 1sigin K, L ve M ortamlarin-
daki stratleri verilmistir.

A Isigin Surati

> Ortam

Grafige gore 151k;
I.K’den L’ye gegerken normalden uzaklasarak

kirdabilir.

Il.L’den M’ye gegerken normalden uzaklasarak
kiriabilir.

lll.M’den K’ye gegerken yiizeye paralel olarak
gidecek sekilde kurilabilir.

yorumlarindan hangileri yaptlabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
C)Ivelll D) Il ve lll
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1. ortamdan 2. ortama génderilen stk isinlart-
nin gelme ve kirtlma agtlart tabloda verilmistir.

1. ortam | 2. ortam G:‘:::le Kz’;llrsr:a
P 20 40
S P 60 50
R S 30 20

Tabloya gére asagidaki yorumlardan hangisi

yapilamaz?

A) P ortamunun kirictlige, R ortamunun kuriciligin-
dan fazladur.

B) R ortamurun kiricthigt en kiiglktiir.

C) P ortaminda s1gin sirati en fazladur.

D) S ortamindaki t5igin sirati, R ortamundakin-
den kiiguktiir.

17.

. Farkli tirlerdeki K ve L canlilarinda meydana gelen hicre
bélinmeleri asagida gosterilmistir.

K canhsi L canhsi
1 2n 2 2n
/N £
2n 2n n n
/ [\
n n n n

Buna gore asagidakilerden hangisi kesinlikle
dogrudur?

A) K ve L canlilarinin treme hicrelerindeki kromozom
sayilan esittir.

B) K canhsinda gériilen hiicre bélinmesi canlinin
liremesini saglar.

C) 1ve2numarali hiicrelerin kromozom sayilari aynidir.

D) Lcanhsinda mitoz bdlinme gorlebilir.

ORTAOKULU

CUMHURIYET

18.

Sperm

Yumurta

Embriyo

Yukarida verilen yapilar ile ilgili asagidakiler-
den hangisi dogrudur?

A) 1, mitoz béliinme ile olusur.

B) 2, déllenme olayt ile olusur.

C) 3, yumurta kanalinda iretilir.

D) 4, yumurtalikta gelisimini tamamlar.

19.
1. diizenek 2. dlizenek
Karanlik Karanlik
\'\—L: 4 'y A e
Sulanmus Fare Sulanmis Fare

bitki bitki

20
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VARG SU L

Ahmet 6zdes sakst bitkisi ve farenin oldugu dii-
zenekler ile fotosentezin canlilar igin 6nemini
gostermek istiyor.

Ahmet, diizeneklerde asagidakilerden hangisini

yaparsa amactna ulagabilir?

A) Diizenekleri tgtklt ortama almali ve 1. dize-
nekteki bitkiyi ¢tkarip diizenegin sicakligint
30 °C’ye getirmeli.

B) 1. diizenegi tstklt ortama almalt.

C) Her iki diizenegi tstklt ortama koyup 1. diize-
negi 30°C’ye getirmeli.

D) 1. ve 2. diizenekteki bitkileri gtkartip, 1. di-
zenegi 30 °C’ye getirmeli
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20.
Seffaf Kirmuzt
naylon f’naglon
i %
Bitkiler Bitkiler
1 2

“Bu Benim Eserim” adlt proje yarismast igin bir
6grenci iki adet 6zdes bitkilerden ve ortamdan
olusan kiigtik seralar kuruyor. Bu seralardan bi-
rinde seffaf naylon kullanirken digerinde sadece
kirmizt 151gt gegiren naylon kullanwor. Bitkiler
istklt ortamda her giin esit miktar sulanwyor. Bir
stire sonra kirmuizt 51gL gegiren naylonla kaplt
seradaki bitkilerin daha ¢ok uzadigt gériluyor.
Buna gore asagidakilerden hangisi dogrudur?
A) Ogrenci bu proje ile fotosentezde sigin etki-
sini gostermistir.
B) 1 numarali seradaki bitkiler daha ¢ok oksijen
Uretmistir.
C) 2 numaralt seradaki bitkiler daha az besin
uretmistir.
D) Ogrenci bu proje ile istk renginin fotosentez-
deki etkisini gostermistir.

ORTAOKULU

CUMHURIYET






